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Obiectul întrebării: Solicitare de clarificări privind întârzierile în acordarea compensației 
pentru energie către persoanele cu handicap

Stimate Domnule Ministru,

Măsurile de sprijin implementate de către guvern pentru a atenua impactul creșterilor 

recente ale costurilor energiei asupra grupurilor vulnerabile rămân importante. Ordonanța de 

Urgență 166/2022 prevede măsuri specifice pentru acordarea compensației pentru energie, care 

reprezintă o inițiativă lăudabilă și un pilon central în politica socială și energetică, menită să 

susțină persoanele vulnerabile și să le protejeze în fața volatilității prețurilor la energie, 

asigurându-le accesul la serviciile de energie esențiale pentru un trai decent.

Această compensație, concepută să ofere un sprijin financiar direct, este esențială 

pentru a menține un nivel adecvat de confort și siguranță, în special în perioadele cu temperaturi 

extreme. Prin intermediul unor carduri dedicate, beneficiarii ar trebui să poată accesa aceste 

fonduri într-un mod simplu și eficient, asigurându-se astfel că măsurile de sprijin ating 

grupurile țintă fară întârzieri nejustificate.

Este imperativ să asigurăm implementarea eficientă și transparentă a acestor măsuri. În 

acest sens, mă adresez dumneavoastră pentru a solicita clarificări cu privire la situația unei 

persoane cu handicap, care deși a fost declarată eligibilă pentru această compensație (conform 

criteriilor stabilite în Anexa 1 a OUG 166/2022), se confruntă cu dificultăți în accesarea 
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compensației pentru energie; beneficiarul, deținător al cardului necesar, nu a primit sumele 

aferente pentru ultimele trei luni, deși a urmat toate procedurile indicate.

Încercările de a remedia situația prin depunerea unei cereri la oficiul poștal, conform 

procedurilor indicate, nu au fost urmate de nicio schimbare, iar absența unei dovezi a depunerii 

cererii complică și mai mult demersurile pentru clarificarea și rezolvarea problemei.

În acest sens, vă adresez următoarele întrebări:

1. Având în vedere articolele 3 și 4 din OUG 166/2022, care detaliază criteriile de 

eligibilitate și procedura de acordare a sprijinului, ce mecanisme sunt puse în loc 

pentru a asigura că toate persoanele eligibile primesc compensațiile în mod 

eficient și la timp?

2. Conform procedurilor stabilite în OUG 166/2022, ce soluții sunt disponibile 

pentru situațiile în care persoanele eligibile întâmpină întârzieri sau alte probleme 

în virarea compensațiilor pe cardurile lor și cum pot acestea să își exprime și să își 

rezolve nemulțumirile?

3. În contextul articolului 5 din OUG 166/2022, care prevede mecanismele de 

monitorizare și control, cum pot beneficiarii să verifice stadiul cererilor lor și să 

obțină asistență în cazul în care întâmpină probleme în primirea sprijinului 

financiar?

4. Dat fiind că OUG 166/2022 subliniază importanța transparenței și accesibilității 

în acordarea acestui sprijin, ce pași ar trebui să urmeze beneficiarii care nu dețin 

dovezi fizice ale depunerii cererilor, pentru a asigura o rezolvare eficientă a 

situațiilor lor?

Vă mulțumesc pentru atenția acordată acestei solicitări și aștept cu interes răspunsul 

dumneavoastră, care sper să contribuie la clarificarea și soluționare promptă și eficientă a 

acestei situații.

Vă mulțumesc!
Solicit răspuns scris

Cu respect,
Adrian HATOS

Senator PNL
Circumscripția electorală Nr. 5 - BIHOR
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